



招商 引资

全力服务为项目建设“提速”

二七区：
杉杉奥莱项目预计9月开门迎客

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇)郑州杉杉奥特莱斯广场二七店项目,作为杉杉商业集团在河南省投资的第二个项目,其落地建设对郑州西南部发展成长服务业以及城市品质提升有着重要的作用和影响,一直备受各方关注。

据了解,该项目计划开业时间从今年12月底提前至9月下旬。杉杉项目公司负责人表示:“二七店建设周期从原计划16个月缩短至13个月,再次刷新了我们奥莱项目的建设纪录。从项目立项到建设施工,一直有二七区的工作人员全程服务、跟踪指导,近期更是帮助我们开展人员招聘工作。正是他们的贴心服务,使得项目得以又好又快地推进。”

杉杉奥特莱斯广场二七店项目位于二七区大学南路辅路和左江路交叉口,占地面积106亩。项目开业运营首年,将引进国

内外品牌超230个,预计实现年度营业额5亿元。

自项目落地以来,二七经开区与相关部门紧密联动,通过“拿地即开工”等政策支持,帮助企业大幅缩短了行政审批时间。从去年8月3日拿地摘牌到8月16日开工建设,项目仅用了8个工作日。

在建设过程中,二七经开区协调各职能部门,完善项目周边市政道路、水、电等基础设施配套,让企业心无旁骛忙建设、赶工期。如今,项目计划开业时间又提前了3个月,成为全国奥特莱斯项目中建设速度最快的项目。

近年来,二七经开区管委会想企业所想,急企业所急,全天候、全方位跟踪服务项目,凝聚职能部门工作合力,大力协助企业开展开工建设许可办理、人才招聘、宣传策划等系列工作,护航项目顺利建成运营。

巩义市：
施工许可“分段办” 项目建设“零等待”

本报讯(记者 谢庆韩彦勃 武珂梦)“以往办理施工许可证,光前期审批手续就要耗费至少3个月,如今实行分阶段办理施工许可证,只需提供相应的阶段性审批材料,我们就可以提前进场施工,极大地节约了开工建设的时间成本。”郑州商学院建设项目负责人激动地告诉记者。近日,巩义市住建局为郑州商学院建设项目发放了“基坑开挖和土方支护”的施工许可证,得到了项目方的一致好评。

据了解,为进一步优化营商环境,加速建设项

目落地开工,巩义市住建局多措并举优化审批流程,根据《郑州市关于优化实施房屋建筑工程办理施工许可证(试行)的通知》实行分阶段办理施工许可证。分阶段办理施工许可证相比以往传统发证模式,压缩审批流程3至6个月,大大缩短建设周期,实现“拿地即开工”,让项目开工建设从“等不起”变为“零等待”,切实帮助解决企业开工难、资金压力等问题。自试行方案推行以来,巩义市已为农博展览中心、郑州商学院等8个建设项目分阶段办理了施工许可证。

中牟扎实推进城市更新项目建设

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 冉宁)目前,中牟县顺发路城市更新项目进展顺利。

该项目位于老县城电视塔西侧,是2024年中牟城市更新项目的重点工程,旨在打造“一街一集一坊”,激活夜间经济市场,增加日

间人流、留住中牟记忆。集特色化、个性化、本土化丰富街区文化,街区不仅焕然一新,更在历史文化和人文情怀上迈上一个层次。中牟在党群服务、安全生产、人居环境、物业管理上做好保障,确保项目成为中牟街区改造样板工程。

最高支持1000万元
郑州10条硬核举措
推进人工智能创新发展

对获得立项的重大科技专项单个项目财政支持资金不低于1000万元;对符合条件的人工智能场景应用创新项目,按其实际投资额的30%给予最高500万元资金支持;对获评国家级智能制造示范工厂、智能制造优秀场景的,分别给予300万元、100万元的一次性奖励……昨日,市政府发布《郑州市支持人工智能创新发展若干政策措施》,围绕加强智算数据资源统筹供给、提升人工智能技术创新能力、优化人工智能产业创新生态3个方面提出10条有力政策措施,加快推进我市人工智能产业创新发展。本政策措施自公布之日起施行,有效期3年。

资金申报进行线上申报线上拨付

人工智能是新质生产力重要的驱动力,加快发展新一代人工智能对于抓住数字经济时代机遇、加快形成新质生产力具有重要意义。我市出台的《政策措施》首先明确了适用范围:在郑州市内登记注册、纳税的企事业单位,具有独立法人资格;企业近3年在申请财政扶持资金时没有发生弄虚作假行为,截至申报日,企业在“信用中国”没有被列入“失信被执行人”和“税收违法黑名单”。资金申报进行线上申报线上拨付。

“真金白银”

支持人工智能创新发展

加强智算数据资源统筹供给方面,政策明确,我市鼓励企业、高校院所和第三方机构建设符合导向需求的算力中心,为人工智能产业发展提供高效公共算力服务;建立以“算力券”为核心的算力中心运营统

筹结算分担机制,对企业等算力使用方(自建自用除外)给予不超过单个合同额20%的补助,并优先支持获省算力券补助的企业,同一企业每年申领和兑付算力券金额不超过100万元;推动公共数据、行业数据依法、合规、有序向人工智能企业和研发机构开放。

提升人工智能技术创新能力方面,对获得立项的重大科技专项单个项目财政支持资金不低于1000万元;对符合条件的大模型应用场景,给予最高500万元资金支持;对新创建的人工智能领域国家重点实验室,给予牵头单位500万元一次性资金支持,5年内根据其研发投入、实施项目情况统筹给予1000万元资金总额的持续支持,作为共建单位创建成功的,给予一次性100万元奖补;对新创建成功的人工智能国家技术创新中心、产业创新中心牵头单位给予一次性500万元奖补。

优化人工智能产业创新生态方面,对符合条件的人工智能场景应用创新项目,按其实际投资额的30%给予最高500万元资金支持;对获评国家级智能制造示范工厂、智能制造优秀场景的,分别给予300万元、100万元的一次性奖励;对获评省级智能制造标杆、智能工厂、智能车间的,分别给予100万元、50万元、30万元的一次性奖补;对入选国际国内权威榜单的独角兽、潜在独角兽的人工智能企业,分别给予500万元、200万元的一次性奖补;对首次认定为专精特新“小巨人”企业、“隐形冠军”企业,分别给予100万元的奖补;对首次认定的人工智能标杆企业,给予一次性10万元的奖补;对国家、省认定的新型工业化产业示范基地,分别给予200万元、100万元的一次性奖补;对经报备同意的活动,给予不超过30万元的资金补助。

记者 董艳竹

上街区217项公安业务可“一站式”办理
包括驾驶证、身份证、护照等群众高频事项

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王雪苒 文/图)近日,经过多警种协作共建,上街区多警种业务“一站式”办理服务正式上线,标志着上街区户政、出入境、交管、治安、禁毒、网安等多警种业务将实现全方位互联互通,为市民提供更加便捷高效的办事服务。

驾驶证补办、新生儿出生户口登记,以及办理身份证、户口簿、居住证、护照等各类业务,市民只需到上街区政务服务中心一楼公安专厅办理点,即可“一站式”办理。多项警种业务互通互联,极大地节省了市民的时间和精力。

记者在现场看到,公安业务专厅设置了服务引导台,安排专人向群众讲解办事流程、收费标准、监督电话等事项,引导群众熟悉办事流程,让群众少跑路。大厅配备了便民休息



指导群众办业务

区和便民更衣区。便民更衣区内有男女款正装、衬衫,群众拍摄证件照时可以免费临时借用,暖心又贴心;安装了“智慧体检拍照一体机”,驾驶人携带身份证通过该机器体检后,即可前往服务大厅综合业务窗口办理期满换证

业务。上街区公安局政务服务中心负责人表示,未来将持续优化“一站式”办理服务的流程和效率,确保市民享受到更加高效、便利的多警种业务办理服务,让城市管理更加智慧、服务更加贴心。